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Maniuf sürgősen Gaszabivják 

FOLITIKAI NAPILAB 
Szerkesztőség és kiadóbívatal ! 
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Hirdetések közlése tarifa szerini. 
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Vastagabb berüvelil.....4 

Kéziratokai nem adunk vissza. 

A válás fekinfefében egységesek a párfok. A fiberális párí 
fisztázni akarja Argetoianu Gelyzeféf. Averescu mosí akar 

vol 

lvisszaférni a parlameníbe, 
Mi fázfeloszlaftásról beszél . Maria és Elena 

ufaznak 
(Bukarest.) Kormánypárti körökben nagy az izgalom. A kamara tegnapi ülésén a képviselők 

ma nyiltan beszéltek arról, hogy ha már nem vonult a nemzeti parasztpárt ellenzékbe Maniu távozásakor, 

csa 

jadni 

meost lenne a legjobb alkalma arra, hogy népszerüséget szerezve, távozzon a kormányról. A képviselők 

szerint a redukált költségvetés nem alkalmas a párt megtépázott népszerüségének fokozására és ha 

nem csinálnák meg a költségvetési redukciót és eltávoznának a kormányról, igy talán még visszasze- 

Anyé, rezhetnék népszerüségüket. UÚgy hirlik, hogy a pártban sulyos belső bajok is vannak és ezért haza- 

nia hivják Maniut, hogy csináljon rendet a pártban. Tegnap különben a parlamentben más érdekes jelen: 

kairó ségek is lejátszódtak. A délutáni ülésen Duca Madgearuval, Iorga Anghelescu volt liberális közokta- 

tásügyi miniszterrel, Mihalache pedig Lupuval folytatott hosszabb tárgyalásokat. A lapok kommentár- 

jai szerint a különböző fölfogásu politikusok az Argetoianu nyilatkozatról tárgyaltak és megállapit- 

rtisz 

vol 

vésé nható, hogy a különböző pártok a király válása tekintetében egységes álláspontot foglaltak el. A liberá- 

iis párt végrehajtó bizottsága ma Eratianu Vintila elnöklete alatt értekezletet tart Argetoianu ügyében, 

miután különösnek tartják, hogy a párt egyik tagja önálló politikai akciókat rendez. A bukaresti la- 

aztán pok szerint Mária és Elena királynék küllöldre utaznak, mert nem akarnak jelen lenni bizonyos ese- 

ha ő ményeknél. amelyek decemberben fognak bekövetkezni. Egyesek szerint ezek az események őfelsége 

bizo csetleges uj házasságára vonatkoznának, azonban ezeket a hireket a leghatározattabban 

illetékes helyeken. 

(Kolozsvár.) Argetoianu interv- 

juja az Üniversulban sokkal nagyobb 
hatást váltott ki a belpolitikai életben, 
mint ahogy azt első pillanatban látták. 
Eső pillanatban csak arra gondoltak, 
hogy Argetoianu, mint a jövő miniszter- 

elnöke teszi meg nyilatkozatát és az 
udvari körök megbizásából hozza nyil- 
vánosságra azt a körülményt, hogy 

őfelsége a válási aktust véglegesnek te- 

kinti. Az első meglepetés pillanatában 
a pártok nem vették figyelembe a nyi- 

ltkozat azon kitételeit, amely szerint 

az uj kormány olyan személyekből fog 

megalakulni, akik nem tartoznak egyet- 
len párt kötelékébe, mert az ország la- 
kossága már kiábrándult a politikai 

pártokból. 

Az első meglepetésből való felocsu- 
dás után a politikai pártok észbe kap- 
tak és megállapitották, hogy Argetoia- 

tsért, 10, ha burkoltan is, egy eljövendő dik- 
,do- hMturára tesz célzásokat. Most a politi- 

és hai pártok egyhanguan tiltakoznak a 

ivat diktatura gondolata ellen és ugy a még 

tünk almon levő nemzeti parasztpárt, va- 
lmint a kormányra készülő liberális 

párt egyformán odanyilatkozik, hogy 

omániában lehetetlenség diktaturával 
ny0- 

ormányozni, miután Őfelsége a király 

többször kinyilatkoztatta, hogy alkot- 

t mányos keretek között, a parlament se- 
egy fségével kiván kormányozni és az 
1? elben, ha mégis egy diktatórikus kor- 

mány alakulna, az semmi esetben sem 

az nyerné el a jelenlegi parlament és a 

e litikai páriok segitségét. 
kkép Kormánykörökben nem hisznek a 

rezsimváltozásban 

A kormánypárt kolozsvári hivatalosa, 
klia mai számában cikket ír a po- 

ai helyzetről, amelyben a többek 

között a következőket irja: 
„Bizonyos, hogy Argetoianu urnak, 

aki a felszinen levő politikus, minden 
joga megvolt arra, hogy formulákat 

és megoldásokat hozzon nyilvánosság- 
ra az aktuális politikai problémákról. 
Azonban a politikai pártoknak is meg- 

van az a joguk, hogy elfogadják vagy 

elvessék ezeket a javaslatokat. Ami a 

nemzeti paraszpártot illeti, nem hisszük, 

hogy segitséget nyujtana valamikor is 

az alkotmányos rezsim fölforgatására, 

megcáfolják 

vagy megdöntésére. És az esetben is, ha 

előfordulna az a helyzet, hogy a párt 
egyetlen képviselőt sem tudna megvá- 

lasztatni, még akkor sem térne el a 

demokrácia egyenes utjáról és akkor 

is harcolna utolsó energiájával az ab- 
szolutizmus vagy a diktatura ellen. Ha 
- habár ez lehetetlen - mégis akad- 
na olyan személyiség, aki ennek a 

pártnak a keretében más ideákat táp- 
lálna, az illetőt rögtön eltávolitanánk a 

párt keretei közül. 

Maniu megőiusult koncenírációs 
; kormaánya 

A Patria érdekes cikkét következő- 
képpen folytatja: 

Mi a legtiszteletteljesebb érzelmek- 
kel vagyunk eltelve az uralkodó iránt, 

aki jelenleg Európa legalkotmányosabb 
uralkodója és megértéssel dolgozunk 
vele együtt. A nemzeti parasztpárt, 

mint párt, megszünne abban a pilla- 
natban, amikor programmjából bár- 
melyik principális pontot feláldozná. 
Mi nem ragaszkodunk ahhoz, hogy a 
kormány csak ennek a pártnak a kere- 
teiből legyen összeállitva. A mi poli- 
tikai főnökünk, Maniu Gyula ur, még 

juniusban kisérletezett egy koncentrá- 

ciós kormánnyal és nem az ő hibája 
volt az, hogy ennek megalakitása nem 
sikerült. Mindenesetre a jövő kormá- 
nyának szüksége van a parlament tá- 

mogatására és ha a parlament ezt meg- 

tagadja, nincs más hátra, mint a par- 

lament feloszlatása és az uj választá- 

sok kiirása. Ugy hisszük, - fejezi be 

cikkét a Patria, - hogy ebben a hely- 

zetben a kormánynak kötelessége föl- 

világositani a közvéleményt egy hiva- 

talos nyilatkozat utján. 

Koncenírációról beszél a kormány 
6ivaftalos nyilatkozaia 

Tegnap olyan hirek terjedtek el, hogy 

a kormány megbukott. Ezek a hirek 

egyelőre még nem bizonyultak való- 

nak és Mironescu tegnap audiencián je- 

lent meg a királynál és az audiencia 

után a miniszterelnökség a következő 

kommünikét hozta nyilvánosságra: 

Az ország magasabb érdekeitől vezé- 

relve és a gazdasági helyzet megjavi- 

tására irányuló törekvések megkönnyi- 

tésére a kormány felhivást intézett az 
összes pártok és összes jóérzésü férfiak 

együttmüködésére. 
Egyes legutóbb megjelent nyilatko- 

zatokkal szemben, amelyeknek a sajtó 
különleges jelleget tulajdonitott, fel va- 

gyunk hatalmazva annak kijelentésére, 

hogy a kormány őfelsége bizalmának 

biztokában folytatni fogja munkáját és 

törekszik az összeség együttmüködésére 

mikor a nemsefi-paraszípárf a 
királynék külföldre 

az alkotmányos elvek őszinte tisztelet- 

bentartásával. 

Averescu a királynál 

Averescu tábornok tegnap délután ki- 

rályi kihallgatáson volt, amely fél hat- 

tól hét óra tiz percig tartott. Averescu 

tábornok ma Gogával tanácskozik a 
néppártnak a parlamentbe való vissza- 

téréséről. 

A budget munkálatai 

Junian és Mihalache ma audiencián 

jelennek meg a királynál, bemutatják 

reszortjuk költségvetési tervezetét. Jól 
informált. helyről nyert értesüléseink 

szerint Mironescu reméli, hogy a költ- 

ségvetést mégis csak sikerülni fog ösz- 

szeállitani és a teljes költségvetés vég- 

leges összeállitását egy ujabb minisz- 

tertanácson megpróbálják összeállitani 

a király elnöklete alatt. 

Megmenfeffék 
a Cudwigsőafen 
gőzösi 

(London.) A Reuter távirali iroda 

jelenti a panamai Colonból, hogy a 

Ludwigshafen gőzösön támadt tüzet si- 

került eloltani. A hajó biztonságba he- 
lyezett utasai ujra elfoglalhatták he- 
lyeiket a gőzösön. A Ludwigshafent ki- 

sérőhajó kikötőig követte. 

Gyöőzött a Ferenc- 
város Eszéken 

(Eszék.) Ferencváros-SK Slavia 

6:1 (1:1). Nemzetközi fotballmérkőzés. 

Diplomáciai 
konflikfus a szob- 
jetés Angolia közörti 
(London.) Az angol kormány mosz- 

kvai diplomáciai képviselője utján til- 
takozott a szovjetnél az ipari párt pe- 

rében elhangzott vallomásokhoz füzött 

hivatalos angolellenes kommentárok 

miatt. 

Tojástánc az angol 
Dányászszírájk 

körűl 
(London.) A skóciai bányászsztráj- 

kot a lapok élénken kommentálják. 

Anglia szénbányáiban a munka egy- 

előre még folyik, mert munkakonílik- 

tusok esetére külön szerződések bizto- 

sitják a termelés folytonosságát továb 

bi négy heti időtartamra. A közvetitő 

tárgyalások folyamatban vannak és re- 

mélik, hogy a részleges sztrájkot is 

sikerülni fog megszüntetni. 



MAI VILÁG 

Csödötmondotaz ottöon 
lisfal Kolozsvár lakosságának fele 
nem jelenikezeii. Sem idege, sem ideje 
nincs a boldog polgárnak, 509y a szük- 
séges okmányok Deszerzésének forfu- 
rájál pégig szenpedje. Meg kellGosszab- 
Difani a lejári jeleníkeszési Bafáridőt 
(Kolozsvár.) Hónapokkal czelőtt 

elrendelték, hogy minden itt élő csa- 

ládfő és polgár az ugynevezett otthon 
listába kell felvétesse magát a város- 
házán. 

Ez a rendelkezés annál feltünőbb 

volt, mert ugyanebben az időben hire 

futott annak is, hogy 

mindenki köteles uj személy- 
azonossági igazolványt váltani. 

Ez utóbbiról aztán később, - amint 

a „Mai Világ' annak idején meg is 
irta, - a hatóságok azt a felvilágosi- 

tást adták, hogy egyelőre nem aktuális. 

Az aktualitás azonban megmaradt az 

otthonlista részére és arról szólt 

a rendelkezés, hogy abba min- 

den családfő köteles felvétetni 

magát. 

A sajtó, - közérdekről lévén szó, - 

állandóan figyelmeztette a közönséget 

a hatóság rendelkezésére s ennek alap- 

ján valóságos népvándorlás indult el az 

illetékes ügyosztályhoz. 

Mikor aztán a boldog halandó meg- 

jelent a hivatalos urak előtt, kiderült 

az, hogy az otthonlistába való beikta- 

tás nem olyan egyszerü bediktálás féle 

müvelet, hanem ? 

a torturák rögös és nagyon jól 

ismert utja, mert a felvételhez 

okmányok kellenek. 

Akinek volt dolga, - és ugyan kinek 

ne lett volna, - az nagyon jól tudja, 

hogy miképpen lehet a bürokrácia bo- 
zótos labirintusaiban okmányhoz jutni. 

Érthető volt az tehát, hogy a korábbi 

tapasztalatok alapján 

a közönség igen nagy tömege 

pisszariadt attól a megtisztelő 

polgári jogtól, hogy az olthon 

listába szerepeljen, 

igy aztán Kolozsvár lakosságának majd- 

nem fele nem jelentkezett és kimaradt 
az otthonlistából. 

Ezek után mi sem természetesebb, 
hogy 

az otthonlistába való december 

elsején lejárt felvételi határ- 

időt a hatóság meg kell, hogy 

hosszabbitsa 

és ez a hosszabbitás a végtelenig fog 

tartani akkor, ha a polgármesteri hi- 

vatal nem egyszerüsiti a felvétel mó- 

dozatait. : 

Az otthonlistába való felvétel ne köt- 
tessék az okmányok légiójához. Le- 

gyen elég az állampolgársági okmány 
és a lakásbejelntési iv egyszerü felmu- 
tatása és akkor minden külön kérvé- 
nyezés nélkül irják be az otthon listába 

a jelentkezőt. 

Dasui szerencséflenség négy 
6Saloffal 

(Londo n.) A déloroszországi Ros- 
tow közelében két személyvonat össze- 

ütközött. A vasuti szerencsétlenségnek 
4 halottja és 1 6sulyos sebesültje van. 

Deolgozik a karieliprés 

Hartszor annyiba kerül 
Romániában a cukor k- 
ja minf külföldön 

(K olozsvár.) A világ cukorterme- 

lésében az utóbbi hónapokban olyan 
zavaró momentumok léptek fel, ame- 
lyek a hatalmas nyereséget realizáló cu- 

korgyáraknak jelentős gondot okoz. A 
cukortermelés egyensulyának felbomlá- 
sa fenyeget, mert a répacukor termelé- 

sével szemben a Cuba és jávai nádcu- 
kortermelés került előtérbe. 

EÉbben a feszült atmoszférában 

Romániában is jelentkezett az 

első epizód azzal, hogy Zaro- 
jani cukorgyár kartelen kivül 

termel és áruit jóval olcsóbban 
dobja piacra, mint a kartellben 

levő tiz más romániai cukor- 

gyár. 

A cukorkartell erre a sakkhuzásra az- 

zal felelt, hogy a kormánynál kiesz- 

közölte egy monopólisztikus jellegü 
kényszerszindikátus tervének előtérbe 

jutását, ennek a kivánságnak alapján 

Madgearu földmivelési miniszter álli- 
tólagos kijelentése szerint, tető alá 

kerül a kartell-törvény, amely egyuttal 
nemcsak szabályozni fogja a cukorrépa 

termelők és cukorgyárak viszonyát, de 

a répatermelők szinidikalizálását is el- 
rendeli. 

Madgearu bár ezt a tervet cáfolja, 
bizonyos az, hogy a kormány a jelen- 

legi cukortermelés rezsimjének gyöke- 
ijóját késziti elé, amelyik egy- 

uttal a cukorárak jelentős leépiétést is 

maga után vonja. 

Ma ugyanis az a helyzet, hogy 

a nagykereskedői 37.50 lejes gi- 

lógrammonkénti árból az állam 

10 lejt kap fogyaszlási adó ci- 
mén és igy a gyáraknak, illet- 
pe a kartellnek 27.50 lej marad 

termelési költségekre. Ezzel 

szemben a cseh cukor 6.50 lej, 

a tengerentuli cukor 5.50 lejbe 

kerülne ab határ s igy a gyá- 

rak igen tekintélyes összegről 
tudnának lemondani a fogyasz- 

tás javára, 

Tehát a helyzet ridegen az, hogy ma 

a fogyasztó hatszorosát fizeti a 

tényleges cukor áraknak és a kormány- 

nak elsőrendü kötelessége lenne az, 
hogy rendet teremtve a mohó étvágyu 

cukorkartellben, a tényleges paritásra 
szállitsa le a cukorárakat. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvyyvvvÍvÁvyyÍyvyyÍyvvÍvvvÍvÍÍvvvVVVVVVVV? 

Magyar Szinház 
Kedd, Szerda, Csütörtök 
................ 

Forgaács, 

Molná 
Kaszab, Komár, Tóth Elek 

Tompa, 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Balázs. 

CARMEN MOZGÓ 
mettál tttaszaa 

rFerenc: 

URANIA 
egtelt leotema 

AZ UJ MOLNÁR-DARAB KOLOZS VÁRON. Ma, kedden este lesz Molna, 
Ferenc uj vigjátékának, a nagysikera 
Jó tündérnek bemutatója. A szinházi 
világban Molnár Ferenc neve mindig * 
biztos sikert jelenti, mert a mai szin. 
padi irók közül ő ismeri legjobban a 
közönséget, ő kezeli legfölényesebben a 
szinmüirás technikai fogásait. Az § 
dialógusaiban soha sincs egy üres mon. 
dat, sőt egy üres szó sem, mindig teli 
találat a poénje, amelynek nyomán 
óhatatlanul tör fel a nevetés a néző 
szivéből. A Jó tündér Molnár Ferenc. 
nek legérettebb munkája. Hősnője egy 
kis pesti leány, romlottságában is a 
szent női kedély képviselője, aki tündér 
módjára boldoggá akar tenni valakit 
akit nem is ismer. Körülötte az ame 
rikai trösztelnök, az elegáns államtit. 
kár, a slemil ügyvéd és a link főpin. 
cér figurái, meg a jó Karolina ragyogó 
humorral megrajzolt alakja. Ezekből az 
egyéniségekből állitja össze Molnár , 
Jó tündér együttesét s olyan brilliáns 
szinpadi játékot formál belőlük, amely 
még Molnár nagy siker-szériáiban is 
kivételes helyet biztosit ennek a da- 
rabnak. Nálunk Janovics Jenő dr. ren. 
dezi a darabot, ami egymagában is ga- 
rantálja, hogy az előadás méltó lesz 
Molnárhoz. A eimszerepet Komár Ju. 
liska alakitja, a többi szerepek Kaszab 
Anna. Forgács Sándor, Tompa Béla, 
Tóth Elek, Balázs Samu, Nyerges Fe. 
renc kezeiben vannak. 

HETI MUSOR. 

Kedden fél 9 órakor: Jó tündér. (Mol. 
nár Ferenc uj vigjátéka, először 

t4. Premiér bérlet. Ssz. 80.) 
Szerdán fél 9 órakor: Jó tündér. (Mol- 

nár-vigjáték, másodszor. 18. B. 
bérlet. Ssz. 81.) 7 

Csütörtök fél 9 órakor: Jó ründér. 

(Molnár-vigjáték, harmadszor. 20. 
A. bérlet. Ssz. 82.) 

Pénteken: A Csodabár előkészületei 
miatt nincs előadás. 

Szombaton fél 9 órakor: Csodabár 

(Nagy látványos revü, az éjjeli 
életből, nézőtéren és szinpadon. 
Rendezi: Horváth Árpád, mint 
vendég. Tavalyi helyárakkal.) j5 
Premiér bérlet. Ssz. 83. 

Vasárnap d. u. 6 órakor: Csodabár. 

Rendes helyárakkal. Ssz. 84. 

Vasárnap este 9 órakor: Csodabár. Bér- 
letszünetben. Tavalyi helyárak- 

kal. Ssz. 85. 

Hétfőn fél 9 órakor: Csodabár. Rendes 
helyárakkal. 19. B. bérlet. Ssz. 86. 

Kedden fél 9 órakor: Csodabár. 21 A 
bérlet. Ssz. 87. 

Egész héten: Csodabár. 

MAGYAR SZINHAÁZ MOZIMUSORA: 

Ma, kedden a Magyar Szinházban 
csak két előadásban kerül petitésre a 
nagy kettős müsor és pedig 5 és 7 óra: 
kor. Holnap, szerdán azonban már is 

mét 3 előadás lesz, u. m. 3, 0 és ?7 óra 

kor. Müsoron: Lángol az ég, dráma 
felvonásban és Newyork rejtelmei kaz 
landor történet 7 felvonásban. fHely 
árakó 20 és 10 lei. 

SELECT MOZGO coRSó FILMSZINHAZ 
............... 

Premier 

Sally 
Különleges természetes szinezésü film 
Operette slager, Káprázat, pompa, fény 

Főszerepben: 
Marilin Miller Aloxander Gray 

Ezenmkívül: Hangos pótkép és Journal 

2 szenz. 3 órás előadás 18 felv. 

I. Gáláns bandita 
8 felv. dráma főszerepben: 

Tom Mix 

HI. 

sankingi fogoly 
10 felv. dráma főszerepben : 
Anita Pge. William Haines 

. Szenzációs uj műsor 

A tettesnek nyoma 
veszelt 

szenzációs kalandor dráma, főszerepb: 
Kurt Geron, Fritz Kampers, 
MHanny Weisse, Grita Ley 

Ezenkivül: Pótkép és Journal 

..... 

Premler 

Az ideális házasság 
Hogyan kell megválasztani a férj t és 
a házasság egyébb problémái érdek- 
feszitő fiim keretében. Főszerepben: 

Lil Dnagover, Maria Saivy 
Gustav Dicssel, Livio Pavanel 
Ezenkivül: Haugos pótkép es a le 
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MAI VILÁG 

vehet legjobb minőségü árut 
Piata Unirii, [Főtér] 14 

mig a kiárusitás tart 

december3 

elingyen 
HIREK 
i a i a Csodabár? 
A Csodabár nem sablonos operett, 
m is szokványos revü. A Csodabár 

operetltirás forradalma, 

rt egész felépitésében áttöri az éne- 
eszinpad eddigi kereteit s az előadást 

leviszi a közönség közé, 

hogy neme sak a szinpadon, nem- 
k a nézőtéren, hanem a foverben, ak 

haz uceán is folyik az előadás. 

teljesen átalakitott, átépitett helyi- 
ben találja magát. A szinpad eltünt, 
lyén továbbképezve a nézőtér páholy- 

ai foglalnak helyet. A nézőtéri első 

ksorok felkerültek a szinpadra, he- 

jükön pedig 

magas, parkettes dobogó, 

ol az előadás nagyobb részben leját- 

ódik. De nemcsak itt, hanem minde- 

az erkélyen is szinészek bukkan- 

A obogó körül, sőt a szinpadon is 
mitett asztalsorok mellett ül a közön- 

a Kolozsvár legismertebb notabilitá- 

i és nevezeteseégei, 

három bárpulton kevernek italt 

a mixterek, 

usgőt, teát, feketét szolgálnak fel, hó- 
pdák, konfetti, szerpentin repül a le- 
kőben, épp ugy, amint a világváro- 

legelőkelőbb mulatóhelyein. 
Külsőségeiben is igazi csoda 

hát a Csodabár, amelyet nálunk Hoer- 

h Árpád, a budapesti Nemzeti Szia- 
itünő rendezője rendez. E külső- 
mellett izgalmas, drámai feszült- 

ü mese, remek, pezsgő, forró mu- 
ika s az énekes és prózai együttes tel- 

kelvonulása teszi a Csodabárt 
az utolsó tizesztendő legna- 

gyobb szinházi attrakciójává. 

féknilliós költséggel állitja be a szin- 
a a Csodabárt! 

SzARAZ 1IDŐ VAÁRHATÓ. Budapest- 
I je A meteorológiai intézet 

isprognózisa szerint tulnyomóan 

íraz időjárás várható reggeli ködök- 

és némi hőmérsékletsülyedéssel. 
ersZERt TuDÓM, ÁNYOS Elő 

A kauleky munkás 

ör előadássorozatának tizedik 

át 1930 december 3-án szerdán 

Me fél 8 órai kezdettel Munkabér és 

unkanélküliség cimmel ankét formá- 

ban tartja. Előadó Erdélyi Kálmán 
rapiró. Belépti dij nincs, mindenkit 

ivesen látnak. 
HAROM ÉLETVESZÉLYES SEBESU- 

iS EGY VILLAMOS KARAMBOL- 

ÁL Budapestről jelentik: Kispesten 
map két villamoskocsi hibás váltó- 

miatt összeütközött. A karambol- 

csaknem az összes utasok is 

ültek arcukon és kezükön az 

t ablakok üvegszilánjaitól. 
e . 

Felelős szerkesztő: 

orrIczKY-KELEMEN GYULA 

: b 
E D I s ö m eb zé Etem 

2 szenz. 43 órás előadás 

Hangos le 11 felv. főszerepben: 

9 felv. regény, lzerepben: 
ernmer Fuetterer 

A közönség, amely a szinházba jön, 

20 felv 

Tráfálg ári oroszlán 

Várkonyi Nihály, Corinne Öriffith 

A szerelem románca 

Vera Smitterlöw 

Milliós kártéritési pert indi- 
tott Rezik Károly Veress 

nrofesszor ellen 
December 8-án birdefi ki Satározatáit a 

örvénysszélkk 
(Kolozsvár.) Tegnap tárgyalta a 

törvényszék II. sectiójának büntetőta- 

nácsa Rezik Károly büntető feljelenté- 

sét dr. Veress Ferenc orvos ellen hamis 

vádért és hatóságelőtti rágalmazásért 

ur. Veress Ferenc ugyanis még 

az 1928 épv folyamán feljelen- 

tette Reziket, azt állitva, hogy 

amikor a zenekonzervatórium 

pár novendék tandijábal nem 

számolt be a konzervatórium 
pezetőségének. 

Az ügyészségi vizsgálat a vádakat 

nem tartotta beigazoltnak és ezért az 
eljárást Rezik ellen beszüntette. Erre 

Rezik dr. Veress Ferenc ellen 

hamis vádért tett bünvádi fel- 

jelentést. 

A tegnapi tárgyaláson Veress Ferenc 

azzal védekezett, hogy ő az ügyészség 

megszüntetővégzését annak idején meg- 

folyamodta, majd az ügyben az am- 

nesztia törvényt alkalmazták és igy 
szüntették be az eljárást. 

Veress jogi képviselője, dr. Balázs 
Endre kérte, hogy a jelen hünvádi pert 

a biróság szüntesse be annál is inkább, 

e csak 

Sorsolási eredményről hirlapi 

és hivatalos nyereményjegyzek 

*e 

Rezik Károly és képviselője, ár. 
Deutsek Géza az ügy érdemi tárgya- 

lásának elrendelését kérték, amnnál is 

inkább, mert a jelen perben 

érvényesitik dr. Veress Ferene 
ellen az 500.000 lejben felszámi- 

tott anyagi és 5300.000 lejben 

felszámitott erkölcsi kárt is. 

A törvényszék elrendelte az ügyész- 

ségi iratoknak, valamint a monstre rá- 

galmazási per iratainak beszerzését s a 

határozathirdetést december 8-ra ha- 

ugy Veress Ferenc ellen, mint 

konzervatórium többi vezető- 

ségi tagjai ellen is már van egy 

rágalmazási per folyamatban lasztotta. 

és igy a jelen per felesleges. 

A szovjef-olasz-némeit fárgya- 
lásokról számol be ifívinom 
(London.) Litvinow orosz külügyi 

népbiztos visszaérkezett Moszkvába. A 
népbiztos azonnal jelentkezett Sztalin- 

Rablógyilkosság Caibac 
Gafárában 

gyilkosság történt. A rendőrség a nyo- 

mozást meginditotta. 

nál, aki előtt ismertette Grandival és 

Curtiussal folytatott megbeszéléseit. 

Laibach egyik külvárosában egy régi 

téglaégető közelében zsákba varrt férfi 
hullára akadtak. Valószinüleg rabló- 

Árvizvesszély fenyegefi 
DPárisi 

medrükből s elárasztották a két délke- 

leti előváros alacsonyabban fekvő ré- 

szeit. Ujabb kilakoltatásokat kellett fo- 
ganatositani. 

(Páris.) Az árvizveszedelem ujra 

kezd fenyegető mérveket ölteni. A 

charentoni hidnál a Marne, Ivry pálya- 

udvara közelében a Szajna kiléptek 

Nevezetes dátum, határkő, sorsfordulópont minden ember életében 1 

Nyeremények kifizetője : 

ALBIMA BAMKK 

nap van december 21-ig 

m 

A kolozsvári mentők készpénzsorsz 
játékának huzási napjáig! 

100 leivel 3,450.000 leire játszik 

1, 0 0. 01 1 0 

Lel készpénzben 

Sorsjegyek az ország minden városában 3 Baukokban piaci árusoknál, tözsdékben, fodrász- és más üzlethelyisé- 
gekben, ügynököknél stb. - Sorsjegyek rendelhetők: 117 lei előzetes Deküldése ellegében: Központi sorsjegy- 

MAGYAR SZINHAZ 
me. 

Mozielőadás Nagy kettős müsor 

Lángol az ég 
dráma 7 felv. főszerépben : 

James Murray MHelene Costelle 

örténet 7 felv. fősz.: 
Eze 

Betty Compson. 

iroda Cluj-Kolozsvár, St. Memoranduluj 16 sz. - Telefon 883 

New- York retelmei 

OPERA ES N. SZINHAZ 
.... 

Kedden 1930 dec. 2-án 

Premler 

Fecioara Rátácitá 
Piesa in acte de Henry Bataille 

Szinielöadás Premier 

A jó tündér 
Molnár Ferenc 
legujabb szinműve 

] 

Kezdete fél 9 órakor Kezdete fél 9 órakor 



fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi pagyok rá, mi a 
helyzete jelenleg a kormánynak, amely 
az utolsó óráit éli? 
- Azt szeretné, hogy addig marad- 

jon uralmon, mig a költségvetést elké- 
sziti. 

- És miért olyan fontos ez a kor- 
mány számára? 

- Mindjárt megérti. A halálraitélttől 
a opesztőhelyen megkérdezik: 
„Mi az utolsó kipánsága?" 
„Szeretnék őszi barackot enni." 

„Az most nincs, - mondta az ügyész, 
- az csak ősz elején pan." 

„No, addig éppen pvárhatok", - hang- 
zott a pválasz. 

- Szóval a kormánynak is eltartana 
őszig a kis költségvetési összeállitás? 
- Ebben maradunk. 

MEGKEZDŐőDTEK A KOLOZSVÁRI 
TEKE CSOPORTBAJNOKSÁGI VER- 
SENYEK. Hétfőn este kezdték meg a 
Monostori-ut 280 szám alatti Ardevan- 
féle aszfaltpályán a teke csapatbajnok- 
ságok lejátszását. A versenyek a kö- 

vetkező sorrendben zajlanak le: Hétfőn 
este a Napraforgó, Hercules és a KAC 
játszottak Móricz Béla ás Grimm Ká- 

rolyból álló bizottság előtt. Ma, ked- 

den este 8 órakor a Cictoria, 9 órakor 
a Kombinált, 10 órakor a Turul ját- 

szik. Bizottság: Gergely J. és Kalapis, 

Remény. 

Köhögés 
Hurut 

Iüdőbelegség! 
ellen minden esetben bevált 

a 

Siromalt 
gyógyszer, mert az összes gyógy- 
anyagokat tartalmazza, amelyeket a 
leghiresebb orvosok ezen betegsé- 

gek ellen ajánlanak. 
A Siromalt állandó és rendszeres 

használata által meggyógyul a hu- 
rut, elmulik a köhögés és enyhül a 
tüdőbaj. Az étvágy megjavul, az 
életkedv fokozódik, a jó arcszin és 
a testierő teljes egészében visszatér. 
A Siromalt olcsó, jóizü tápláló, 
malátás készitmény, amely minden 
patikában kapható. 
Ha köhög, gyakran hurutos, azaz 
enge tüdejü, irjon a Gea-Krayer 
.T. Laboratórium, Timisoara, 81. 

cimre ingyen fűzetért, hogy meg- 
tudja mit kell tennie ezen bajok 

kommunisía ügynökört 
farfőzífaíak le 

(Lond e n.) A Press Association te- i 

Ötszáz 

heráni jelentése szerint Perzsiában 
messzeágazó kommunista összeesküvést 
lepleztek le. Mintegy ötszáz kommu- 

ILÁAc 

i 

nista ügynököt vettek őrizetbe. Leg- 
többjük idegen és sok közülök amerikai 
utlevéllel érkezett Perzsia területére. 

(Kolozsvár.) A kolozsvári rend- 
őrség veszedelmes tolvajbandát tett ár- 
talmatlanná. Az utóbbi hetekben elkö- 
vetett betörések és lopások arra a fel- 

tételezésre adtak okot, hogy ezeket 
ugyanaz a társaság követte el. A ban- 
da nemcsak Kolozsvár külvárosaiban, 
de környező falvakban is müködött és 
a rendőrség már hetek óta nem tudott 

Deszedelmes beförőban- dáf fogorfi a kolozsvári 
rendőrség 

Most végre a monostori határban le- 
tartóztatták a bandát, amely minden 
reggel ezen a helyeken találkozott. A 
banda tagjai Missiák Miklós, Talian 
Anna, Berky Zoltán, Berky Miklós és 
Szilágyi Miklós utasitásai alapján dol- 

goztak. A rendőrségen számos padlás- 

rablást, ruhalopást, betörést ismertek 
be. 

a nyomukra akadni. 

k 

hirdethetmek. - 

Almoskönyv 
és Csizió a legjobbromániai 
kiadás 1? leiért. Szerelmi 
levelező 12 lelért. Vőfély 10 
leiért kapható a tőzsdélében 
és Polonyi Albert Co. 
nyomdájában, Cluj,Minorita- 
u. ?. Viszonteladóknak nagy 
engedmény 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 20 lejj - Állást keresők féláron 

Az apróhirdetések cija előre fizetendő. 

DETÉSEK 

BIZTOS POLOSKAHALAL 25 lej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

HOL KAPHAT 22 LEJÉRT maros- 
menti zamatos rizláng bort. A „Korona" 
vendéglőben, Esztegárnál. 

KIADO két szoba, konyha, fürdő- 
szoba, havi 2500 lejért. Str. Petru Rores 
35. Koncz-telep. 

Eladó nagyon olcson 
2 iróasztal, 1 nagy antik 
fotel 
Értekezni Minorita u, 2 sz. alatt, 

balra 3. ajtó 

A Malom-u. 6 szám alatti 

PARK 
üzletben megkezdődőtt az olcsó 

Marácsonyi vásár 

Női télikabát végigbélelt 980 
Férfi télikabát hosszan 1200 
barna bőrkabát 2000 Ieitől 
női ées férfiruhák. szőörmebun- 
dák, gyerek télikabát nagy 

választékban 

GYORSIRÁS TANITÁST 

AZ OKOS EÉLET a boldogulás titka. 
1-2 sz. Ne koplalj, de légy karcsu! A 
helyes táplálkozás szabályai étlapkaló- 
ria táblázattal 62 lej. 3-4. szám Éljen 
igy! Hasznos tanácsok 20-70 éves fér- 
fiak számára arról, hogy miként őriz- 
hetik meg testük nyugalmasságát. 62 
lej. 15. sz. Házasodj és légy boldog! Az 
eszményi házasság törvényei 34 lei. A 
szépen illusztrált sorozat 15 számból áll. 
Kérjen jegyzéket Lepagetól Cluj. 5 
szám együtt 140 lei, 10 szám 220 lej, 
15 szám 300 lei. Lepage Cluj utánvéttel 
szállitja. Lrjon rögtön egy lapot Le- 
pagenak. 

FIGYELEM! Nagy zálogházi árverés 
december hó 8-án, Calea Victoriei 16- 

vállalok. 

Cim a kiadóban. 
25. számok alatt. Az árverés napján 
hosszabbitani nem lehet. Igazgatóság 

Női divat 

e
e
e
s
e
 / 

Kötött-szövöttáru 

Ő ődivatkülönlegességek nagy- 
Szabólenő áruháza, Calea Reg. Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

- női divat különle- 
Góly aAruház gességek nagyáruhá- 
za. Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 

utóda Boschán Géza, 
Neumann M. utóda noschán éza. 
háza. Uri szabóság. Piafa Unirii (Főtér) 14 

fia Készférfi és gyermekruha- 
Katz és fis raktár Mérték utáni sza- 
bóság. Piafa Unirii (Főtér) 10. Telet,: 8-35 

Akémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

ellen. 

El 
Czink, Cluj 

Bliatt kötött és szövött áruk gyári 
. lerakata, ahol legolcsóbban 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Fötér 13. 

i Edény-üveg 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

Könyv- és papir- 
Keszey Albert kereskedése, an 
duariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unírii (Főtér) 1. 

a könyv, zenemű, (kotta), papir 
Lepege kkolakölyvek irásetani 
műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 
zékeket. 

Asszonyok rém 
rta Ötto Wurm 

Mindenesetre ismerek egy 
kony nevü urat, de el nem tudom 
zelni, hogyan jutott ez az öreg, tisztes 
ges férfiu a rendőrséggel összeütkő 
be. Hisz olyan áldott szivü ereki 
hogy még a légynek sem árt, azért 
föl nem foghatom, hogyan történt , 
hogy mégis elfogták 
- Trankony urat nem fogták 

nem egy ládában találták meg 
betömve, keze, lába erősen 

Egyládában?: 
- Ügy van, báró ur, sőt egész e 

szitve a szállitásra, jeggyel és nyil, 
kozattal ellátva Brazinaba Küldés 
Szerencse volt, hogy a láda tartalm 
nak feltüntetésével nem felelt meg 
szállitás követelményeinek, különbe 
most már megkezdte volna a szegé 
öreg a hosszu tengeri utat. 
A báró annyira megvolt rémüly 

hogy ezuttal igazán nem tudta kivá, 
magát. 
- Irankony ládában mormogt 

végre - hiszen ez - mégis- 
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- Mi nem fárasztottuk volna id 
báró ur, de Trankony ur vonakodó 
megmondani, hogyan került a ládáb, 
Azért tehát egész éjjelen keresztül a 
őrszobában kellett maradnia, mig ön 
ide nem hivhattuk. 

- Beszélhetnék Trankony urral? 

- Mindenesetre; azonnal ide logjá 
őt vezetni. 

Tényleg éppen akkor fölnyilt az aj 
és megjelent a szerencsétlen ládábó 
előszedett ember két közrendőr kisér 

A rendőrfőnök intett a szerencsétlen 
nek, hogy lépjen közelebb, miközben 
két közrendőr eltávozott. 

Trankony gyors 
Trankonnyal. 

tekintetett válto 

Azután vette szemügyre bizalmasát, 

Bizony nagyon siralmas állapotba 
volt a jómadár. Az iszonyu halálfélelen 
megőszitette fejét. Máskor borvirágo 

arca fehér volt, mint a fal és most 
aggódó tekintetett vetett maga kőörü 
mintha félelmes ellenségeinek ittlétérű 
és attól félne, hogy még egyszer ládáb 

pakkolják és alaposan megkinozzá 
vén, gonosz csontjait. 

Az e 

edést 

párt és 
ml jele 
pért és 

pk ke 

ek ka 

gyezés 
jött lét 

tentrik 

Mlitika 
jövőre 

ütti k: 
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Miror 

nas tá 

1 Mirt 
ben. A 

ttkozil 

- Ez az a Trankony, aki báró ur i 
merőse? - kérdezte a rendőrfőnök. 
- Igen! - válaszolt a báró minde 

meggondolás nélkül. - Fzért az uré 
elvállalok mindennemü felelősséget. 

- Jól van, ez nekünk elég. De - 
most a vén gazemberhez fordult a fó 

nök - most már csak megmondja n 
künk, hogyan került bele a ládába? 

- Nem tudom, - nyögte Trankon 
aki a báró tekintetét jól megértette. - 
Minden olyan homályos, érthetetle 
előttem, csak valami ... fölfordulásr 
emlékszem, de hogy ez hogyan történi 

- No, csak legyen őszinte, Tran 

kony - nevetett a báró, aki már látta 
hogy megbizottja miféle ellentmondá 
sokba fog keveredni. - Vallja be 

A 

Nyematott az „URANIA" könyvayemdai műlntezetben, Cluj, Str Baron L. Pop (v. Brassatu.] i0. 

avazn 
hogy tegnap egy kissé több borocská elosztás 

ivott a kelleténél és valami durva t16 at 
fának lett pityókos állapotában áldo , hozz 
zata. lélyiek 

- Igen, igen - nyögte a szánalmai a Mirto 
alak. - Igy lehetett az. Mert tegná) ohaml. 
bizony egy kicsit többet ittam a klub tat má 
ban a kelleténél, de azután, hogy m apján 
történt velem, azt már nem tudom- ! A0. 
A rendőrfőnök látszólag elfogadta ez Ave 

a védekezést, nem ugy Müller, aki 4A Mszel9 
alattomos embert folyton éles szeméve y 
megfigyelte. rerec 

- Nincsenek önnek ellenségei Merint 
kérdezte hirtelen Trankonyt. égvetés 

(Folyt. káv.) olvas 

Mieszió, 
vég.


